

总书记接见的这位院士来自泰州超牛家族

他和两位兄弟成就“一门三院士”的佳话，祖上还是清代状元

5月16日，泰州姜堰人、中国工程院院士李德毅获得了习近平总书记的接见。在当晚《新闻联播》第3分25秒时，出现了总书记与李德毅握手的画面。“我从事的是人工智能、无人驾驶”，作为军事科学院系统工程研究院的一名研究员，李德毅向习近平介绍了他的工作，“无人机、无人车、无人船我们都做。”

李德毅是我国人工智能领域的“大咖”，更厉害的是，“一门三院士”，他的哥哥和堂弟也都是院士，兄弟三人一共拥有六个院士头衔。

现代快报/ZAKER南京记者 毛晓华 仲茜 通讯员 刘永彬 张杰 沈小静



通讯员供图

李德毅

中国工程院院士、国际欧亚科学院院士，军事科学院系统工程研究院研究员，指挥自动化和人工智能专家。获国家和省部级二等奖以上奖励9项，获得10项发明专利。现为北京联合大学机器人学院院长。



扫码看视频

李德仁

中国科学院院士，中国工程院院士，国际欧亚科学院院士，军事科学院系统工程研究院研究员，摄影测量与遥感学家，武汉大学遥感信息工程学院教授、博士生导师，武汉大学测绘遥感信息工程国家重点实验室主任，中国矿业大学环境与测绘学院院长。

李德群

中国工程院院士，华中科技大学材料学院院长、教授、博士生导师，国务院学位委员会材料学科评议组成员。长期从事塑料注射过程计算机模拟和模具CAD/CAM的教学和科研工作，系统开展了塑料注射过程计算机模拟理论和方法的研究和应用。

领衔打造全球首台无人驾驶电动卡车

“我从事的是人工智能、无人驾驶”，系统工程研究院研究员李德毅院士向习近平介绍了他的工作，“无人机、无人车、无人船我们都做”。

“现在这方面已经比较成熟了吧？”习近平问。

李德毅回答说，“这块比较火，全世界都在做，我们做的也还是有我们自己的特色”。

李德毅1944年出生，是中国工程院院士、国际欧亚科学院院士、指挥自动化和人工智能专家及无人驾驶领域专家。他1967年毕业于南京工学院（现东南大学）。之后前往英国攻读博士学位。

“李院士是东大杰出校友，是我国自动化学科领域带头人，在工业自动化通用控制技术方面，研究成果丰硕，曾获得多个发明专利，国家和省级科技奖项。”东南大学机械学院庄伟超博士介绍说，近两年，李德毅研发的无人操作系统，国内外领先。

东大也多次向李院士学习，今年2月，东大自主研发的国内第一台无人驾驶迷你巴士，在南京试运行成功。

今年4月12日，由李德毅院士领衔打造的全球首台无人驾驶电动卡车在天津港开启试运营。

这辆卡车安装了北斗定位系统和激光雷达、毫米波雷达、摄像头等设备，同时辅以主线科技自主研发的多项人工智能技术，可保证在夜间、大雾、雨雪等天气和现场人员、车辆、作业设备交叉作业的复杂情况下，保持良好作业状态，以满足港口24小时全天候生产运行。

一门三院士，祖上是状元

在泰州溱潼古镇，有一座古色古香的旧居，游人到此会听到导游讲这样一句话，“古有三科两状元，今有弟兄六院士”。

“弟兄六院士”指的是拥有三个院士头衔的李德仁和两个院士头衔的李德毅，他们是一对亲兄弟，都出生在溱潼古镇，他们的堂弟李德群，则是中国工程院院士。这“六院士”既

是家乡父老的骄傲，也是我国科学界的传奇。

这座旧居的主人，是三兄弟的祖父李承霖。李承霖是清代道光二十年（1840年）的状元。咸丰初年，李承霖一家避居到溱潼，购置了这处当年就有百年历史的老屋。后来又经过不断改建，形成了今天的规模。

“这不仅是李氏家族的光荣，也是江苏人的荣耀。”17日下午，现代快报记者联系上李德毅院士的堂妹李佩璜，她告诉记者，得知哥哥被习总书记接见，第一时间将消息发到了李氏家族的微信群并转发了朋友圈，赢得众多点赞。

李佩璜说，在溱潼，李家是个大家族，李德毅的父辈有兄弟11人。李德仁和李德毅的父亲排行老四，李德群是五叔家的孩子。

现代快报记者获悉，2018年2月17日，李德毅院士曾携家属一行人回到家乡溱潼探亲，感叹家乡的发展日新月异。面对家乡父老，李德毅介绍了自己目前从事的无人驾驶研究方向及成果，表示如果家乡有人工智能项目，自己愿意献策出力。

百年家训成就院士之家

在溱潼，李氏旧居如今成了当地热门景点，除了本地人，上海、山东等地家长带着孩子专程前来此处感受人文气息。

泰州姜堰区溱潼镇宣传委员全国平介绍，除了三院士，李家很多子女在国防、教育等领域都取得了不错的成就，这与李氏家训密不可分。

在溱潼镇上的院士旧居，厅堂上悬挂着80字的李氏家训：爱我中华、兴我家邦、少小勤学、车胤孙康、弦歌雅乐、翰墨传香、尊师益友、孝德永彰、和亲睦邻、扶幼尊长、敬德修业、发愤图强、女红针黹、淑娴贤良、诗书共读、兰桂齐芳、扶贫济困、造福一方、克勤克俭、家道隆昌。

据悉，家训由他们的曾祖父李贞发手书于1890年，告诫子女，要爱国爱家，勤学苦读，修身养德，奉献社会，“修身齐家治国平天下”的中华圣贤思想清晰可见。李家的子女就是在这种良好的氛围中成长起来的。

太平商厦 | 南太平

520惠员日

时间：5月18-20日

VIP会员积分满额赠好礼

>>4月积分满100免费领取抵扣券1张
>>1-5月积分满500分以上持积分兑换精美礼品一枚
领取地点：2F客服中心

双倍积分

持会员卡 购物再享8.5/9/9.5折...
520爱要大声说出来!

周大福 黄金饰品立减30元/克
宝庆银楼 黄金饰品 镶嵌饰品 全场5折起
Kappa 一楼中庭大型惠卖 全场29元起
木林森 5F大型惠卖 9元起
未来之星 大型惠卖 19元起
REBACCA 送沐浴露
Belle Senda 5-6折
好孩子 5折起

凡在太平男装 购买鞋袜 票发票可免费赠送一双
赠送时间：双休